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ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ 
 

Θέμα: Αναβίωση των εθίμων «Χορός της Τράτας» και «Μάης» 
 
Την Τρίτη του Πάσχα, 7 Μαΐου 2024 και ώρα 18:30 θα πραγματοποιηθεί η 
εκδήλωση αναβίωσης του εθίμου «Χορός της Τράτας» στην πλατεία Αγίου Ιωάννη 
Γαλιλαίου (Χορευταρά). 
 
Αποτελεί ιδιαίτερο εορταστικό γεγονός που αδιαλείπτως στον χρόνο λαμβάνει 
χώρα στον ιστορικό χώρο της πλατείας του Αγίου Ιωάννη του Γαλιλαίου με τη 
συμμετοχή των Συλλόγων παράδοσης, λαογραφίας και χορού, καθώς και 
συμπολιτών μας.   
 
«Σας καλωσορίζουμε να παρευρεθείτε στην εκδήλωση αναβίωσης του εθίμου 
«Χορός της Τράτας». Ενός εθίμου βαθιά ριζωμένου στη συνείδηση του 
Μεγαρικού λαού, το οποίο εορτάζεται κάθε χρόνο την Τρίτη του Πάσχα. Ο 
κυκλοτερής χορός, που περήφανα χορεύουν Μεγαρίτισσες κοπέλες με τα χέρια 
συμβολικώς πιασμένα φορώντας τις χειροποίητες και περίτεχνα στολισμένες 
παραδοσιακές τοπικές φορεσιές, τις γνωστές ως «κατηφένια», αποτελεί ένα από 
τα πιο ιδιαίτερα πολιτισμικά στοιχεία του τόπου μας που μεταλαμπαδεύεται από 
γενιά σε γενιά κρατώντας την παράδοση ζώσα και ενεργή. Οι Λαογραφικοί 
Σύλλογοι είναι οι συνοδοιπόροι, αρωγοί και υποστηρικτές της διατήρησης της 
πλούσιας λαογραφικής μας κληρονομιάς για την οποία όλοι οι Μεγαρείς 
αισθανόμαστε υπερηφάνεια», δηλώνει εν είδει πρόσκλησης και χαιρετισμού ο 
δήμαρχος Μεγαρέων Παναγιώτης Μαργέτης. 
 
Επίσης, την Παρασκευή 10 Μαΐου 2024 και ώρα 18:00, στην κεντρική πλατεία 
Μεγάρων (πλ. Βασιλέως Κωνσταντίνου) θα πραγματοποιηθεί το έθιμο του 
«Μάη», σύμφωνα με το οποίο οι αρραβωνιασμένες κοπέλες της πόλης, ντυμένες 
με τα παραδοσιακά «κατηφένια» μεταφέρουν το μαγιάτικο στεφάνι στον γαμπρό, 
στην πεθερά ένα καλάθι με τη στολισμένη κουλούρα, μαγιάτικα κουλούρια και 
κόκκινα αυγά και τέλος στον πεθερό μία καράφα με κόκκινο κρασί. Ως είθισται ο 
δήμαρχος Μεγαρέων, Παναγιώτης Μαργέτης, θα προσφέρει αναμνηστικά και 
δώρα σε όλες τις αρραβωνιασμένες κοπέλες που θα συμμετάσχουν.  
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